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ATA DA 2â SESSÃO onomÁnn oI T. SESsÃo LEGISLATIVA DA 16â LEGISLATURA DA

cÂunnn uurrcrpAl DE TActMA - pB, REALTZADA No DrA 28 DE JANETRo DÉ202s.

PRESIDENTE: JOSE FRANCISCO TEIXEIRA SILVA-VICE-PRESIDENTE: PAULO CAMILO DA

stLVA - ío secRetÁRto: AtLToN ALVES DE LIMA, - z" secnEtÁntA: ALESSANDRA DA

SILVA GOMES SANTOS. Á hora regimental além dos membros que compôem a mesa acima

indicados, compareceram os seguintes vereadores: Ademilson Francisco da Silva, Josivan Martins

de Morais e Juarez de Sousa Arcanjo. Deixam de comparecer os vereadores: João Paulino da

Silva Filho e João Laerth da Costa Cesário, Havendo número regimental o Senhor Presidente em

NOME DE DEUS declara aberto os trabalhos da presente sessão e convida o 10 secretário

vereador Ailton Alves de Lima para ler o texto bíblico e o material que se encontra em mesa, e a

2" Secretária vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos para colher as assinaturas dos

vereadores presentes. "Leitura do texto bíblico: "Melhor é serem dois do que um, porque têm

melhor paga do seu trabalho. Porque se um cair, o ouho levanta o seu companheiro; mas ai do

que estiver só; pois, caindo, não haverá oulro que o levante." (Eclesiastes 4:9-10).

EXPEDIENTE DO DIA:

REQUERIMENTOS DE NO:

00712025. Autor: José Francisco Teixeira Silva. Solicitando ao Prefeito Constitucional de

Tacima - PB, Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, juntamente ao Deputado Federal Agnaldo Ribeiro e o

Governo do Estado da Paraíba, a realização de uma Obra de Esgoto Sanitário e Saneamento

Básico das Ruas: Targino, Joaquim Lins, Pedro Moreno Gondim e Santa Rita, ligando-as a uma

estaçâo de tratamento de esgoto.

008/2025. Autor: José Francisco Teixeira Silva, solicitando ao Prefeito Constitucional de Tacima

- PB, o Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, junto ao Deputado Federal Agnaldo Ribeiro e o Govemo do

Estado da Paraíba, a mnstrução de um calçadão e uma Praça de Eventos próximo ao açude de

nossa cidade.

tNDtcAçÃo N":

00112025. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos, que lndica ao Executivo

Municipal: Realizações de Cursos de Capacitação ProÍissional de cuidadores de Crianças,

cuidadores de ldosos e cuidadores de Pessoas com deÍiciências.

ATA DA 1" SESSÂO ORDINÁRN DA 1" SESSÂO LEGISLAÍIVA DA 17A LEGISLATURA DA

GÂMARA MUN|C|PAL DE TACTMA- PB, REALTZADA NO DtA 21 DE JANETRO DE 2025. Após

leifura do expediente da presente sessão o Sr. Presidente faculta a palavra aos vereadores para

apresentarem seus requerimentos. Assume a tribuna a vereadora Alessandra Gomes da Silva

Santos e diz: Hoje apresento na presente sessão a lndicação n" 00112025, indicando ao Poder

Executivo Municipal a realizaçoes de cursos de capacitação profissionais de cuidadores de

crianças, idosos e de pessoas, tal indicação se Íaz necessário deúdo a importância da presença
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ogôeateal e opôelol moO ord,crunu o eJed ê oeóelndod e ered saluepodrur olrnu sagôecrpunurer

oçs srod 'opssas elsau sepeluasarde sagôecrpur e solueuuenber soled seropeeren

se6e;oc so ozrueqr,ted:ztp o eur'l op so^lv uollrv lopeaJo^ o eunqu] B ournssv essrp 'sedrcrunur

sossou so urssp opuelrcedec 'ordlcrunu ossou o e:ed seluezr;euorssgo:d sosnc sreu uequerr enb

'a ecqgrd r.ue soluauuanber so enboloc olrolold rS o anb oredse o 'ogssos elseu opeluesarde

soluauuanboj sopuêloJ soe la e, Jo^e] nos anb ope4sr6êJ oxra6 opr^losor rol ogu eura;qord

o sseu orrqerled lln ze; og1sa6 ens ura olex olrolaJd o 'êpPprlecol e;enbep seroperou so e essed

enb o eqes uanb gs sogobse soe olradsa zrp enb ou 'ocsrcueJl Çsol Jopealo op oluauuanbar

oe ogàe1a: u.rog 'soluauuanber sop ogSelueserde eled seropeeren seôe;oc soe ozruaqeJed :zrp

a e^lrs ep oosrcuerl uoslruapv ropeera^ o eunqul e aunssv ppeu,eqc op tuepro rod soropeoia^

soe epellnoel elsa e.ne;ed V:zrp a ocsroueJ3 ?sof ropearo^ o aluêprsêJd o esec ep sorlleqe4

so êunssv ocsrcueJl ?sof ropeorê^ êluaprser6 o ered ogsses eluesard ep soqleqe4 so essedar

e^ps ep olrueC olned Jopeero^ eluaprsard-acn o soqleqel soe êpeprnu[uoo opue6 assrp

'ogpeô1ec op ogSn4suoc e a soluo^o ap eôerd esse reycr;os ueq rod raqce 'e1sq ep epeprsorpuerô
p opr^op ouenbed opuecg çlsê apeprc essou rttê srau solues ap sreuorcrpe4 sapepl^[sa1 sep

ogôezr;ear ep lecol o anb opual 'epezrlln opu saJelcaq se4 op sreu uoc ouaJrol un apeprleJol

epeuorcuorx eu soual anb zan eun eu?ssêcau zel ês og5elrcr;os lel êpeprc essou ap epnÕy oe

ourrx-ord soluar3 ap eôer6 eun e ogpeô;ec un ep opSn4suoc e'eqlered ep opelsf op ouJo^oe

o a oirêqru opleuôy ;erepa3 opelndeg oe ogunl 'oquuqog sanôupog srnl rS o 'Ed - eurcsf
ap leuorcnltlsuoc oitêlâld oe oltctlos êpuo'9zozl8oo ou op oluotuuênbor o ugquJel olueseldy
'ogr6ar essou ap so.loreur sop urn ? anb asse epnSe'apnóe ossou oe eurxgrd errelns e;enbe ursse

opuer[ 'etcuglstp êp steu no so]lêiu 00/ uroc ele^ eun ep opÔn4suoc e ;enlssod eles enb ered

'leJepo; eqla^ eun €p no opelsl op ouJo^oe op eyed rod elacueug epnÍe eurn ze, as oupssocau

enb e erqo epuerô eun op ele4 os anb soueqeg ernlsodord esse olueserde soloperou
sêssap auou urê'â êpeprtmol e;enbeu ueôe;e4 enb seroperour so ered soulolsue4 opuesnec

a optcopaun 1eco1 elanbe opuexrêp 'so1oôse sop seurelqord so reues ered seluarcgns ogs

ogu sesso; senp sesse enb soueqes seu luouilêg Jeuesop olre;erd-xa op oglsaô ep eôr1ue essol
euJn elsrxâ u?qurel 'a oquuqos sênôupog srnl o1re1a:6 op oglsaô ep orcrur ou esso] euin olrêJ ro1

opuo 'sBru sepeuorouêu selsêp oosçq oluêueaues o elsrxe g[ enb saluese:d soe ou:olul oloôso

ap oluaulele4 op oç5elsê eun e se-opueôrl 'elry elues o urpuog oualof{ oJpad 'sur1 urnbeop
'ourôle1 :seny sep ocrsgg oluêureêues e ouglrueg o1o6s3 op ErqO eurn op oeSezlea e 'eq,ered
ep opelsf op ourê^oe o a oroqrU opleuôy lerepa3 opelnde6 oe elueuelun[ 'oquuqog senôupog
srn'l rS 'gd - eurcef ap leuorcnllsuoC olralard oB olotos opuo gZOZtLOO ou ap oluauuenbar o

ogssos elsou oluasardy:zrp ê ogsrcuerl gsof JopeâJo^ o punqq e ounssv soluauuanbe: snes

Jeluasêrde eJed 'e^lrs eJroxrol ocsrcuerl gsof Jopeoiê^ oe epellncel else elre;ed y :zrp e erlg ep

olrueC olnpd Jopeereir alueprserd-eotit o opssos oluosard ep soqleqe4 so eunssy 'soluauuanbar

snes relueserde essod enb ered en;rg ep olureC olned Jopeêia eluaprsald-ecn o eJed ogssas

elueserd ep sorlleqpl so essed E^lrS eroxrol oosrcue.U ?sof oluoprsoJd 'rg o 'ogssas eluasetd

ep soqlaqel soe êpeprnu[uoc opueg âssrp'og1seôns elueseld e oluau]lpuole opten6e'eugleu
ep Blcug^êlar p epep o ercu?lêcxf Bsso1 ap ogsuêêrduoc ep ope3 '(e) topeprn3 ep leuolssgord
ogSelrcedec ep osJnc ura sepessaJegur seossad selrnuJ soulec4ruapr apeprc Bssou ruj topeptno
ep sag5rnqule se rauaxa ered uugnôle rele4uoc ep.ralq anb uJê oluêruorx ou er;1ue; ç eSue:n6es

roreu gre4 operedard ueq sreu ;euorssgord un op etcu?lsxa V apepêtcos e e.red opáezrueunq

op role, uin opuos 'leuorssgoJd epepnle essa râJolepol 'oluepod 'osrcard j ouerploc nas ou

sopepn[p ap êpuBJ6 olun[uoc tun ered orode ap uegrsseceu enb se;enbe eplr ap epeprtenb toqlaur

eun ep e[uere6 ered ouçssecau ze] ês sreu zo epec lopeprnC o'ss5ueuc no suaro['solnpe
'sosopr ueleg lo rlncsrpur opeprleor eun e aÍoq sod 'epeparcos eu eossad êp ropeptnC op
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de uma Obra de Esgoto Sanitário e Saneamento Básico das Ruas: Targino, Joaquim Lins, Pedro

Moreno Gondim e Santa Rita, ligando-as a uma estação de tratamento de esgoto, sabemos que o

Sr. Prefeito Xató em sua gestão anterior fez o fossão para sanar a situação, mas de fato não

resolveu, sabemos que a tal obra foi muito criticada por muitos, mas o certo é fazer como o

vereador José Francisco esta fazendo, apresêntando requerimento, dando sugestões para que o
problema seja resolvido, pois apenas criticar não resolve problemas, dar a atender que muitos
gostam quando as coisas não estão indo bem no município, então desejo que o Governo Municipal

e Estadual vejam uma forma de sanar a situação do esgoto da sede do nosso municipio, Deixo

regiskado que a malha asfálüca já esta sendo realizada em algumas ruas de Cachoeirinha, e deixo

regiskado também que solicitei ao Secretário Municipal Sandro Ferreira e ao Prefeito Municipal

Luis Rodrigues Sobínho que façam um adilivo para que seja realizada a malha asfáltica nas ruas:

Maria do Carmo, Severina Augusto e a Atravessa que íca a residência do saudoso Tércio Cruz.

O Sr. Sandro Feneira lá está elaborando o projeto para protocolar junto ao Govemo do Estado
para que possamos realizar a malha asÍáltica cem por cento em Cachoeirinha. Sinto-me feliz como
paíamentar em está fazendo parte de uma gestão que esta trazendo beneficios para o nosso

município, até porque quando fazemos solicitação, sempre visamos o bem da coletividade. E muito

bom a parceria existente entre govemo Municipal e Estadual porque quem ganha com isso é o
município e a populaçã0, inúmeros benefícios o município tem sido contemplado devido á parceria

entre Municipio e governo estadual. Sabemos que o nosso município sofreu muito quando o gestor

municipal era opositor ao governo estadual, pois o mesmo não tentava se alinhar ao governo

estadual, devemos sempre saber separar as coisas. Ainda bem que com a gestão atual é diferente,

o mesmo sempre busca o governo do estado para trazer benfeitorias para o nosso municipio e,

quem ganha com isso ê a população do nosso município, disse. Retorna a tribuna a vereadora

Alessandra da Silva Gomes Santos e diz: Parabenizo o colega vereador José Francisco pelos

requerimentos apresentados e, em rela@o a minha indicação são mais de 50 (cinquenta) cnanças
que precisam de cuidadores. Deixo registrado que esta indicação apresentada por mim na

presente sessão foi sugestão de um eleitor através das redes sociais. E como se diz: E fazendo
parceria que se faz grandes coisas e, também ouvindo nosso povo, sou defensora da causa animal

e irei apresentar um pro,leto nesta casa e, estou aberta a sugestões, disse. Assume a tribuna o
vereador Josivan Martins de Morais e diz: Parabenizo os colegas vereadores José Francisco e

Alessandra Gomes pela a apresentação de suas proposituras, digo de antemão que serei

favorável aos mesmos e, torço para que tais solicitações sejam executadas. Deixo regishado a
minha alegria em vê que esta sendo feita a malha asfáltica em Cachoerinha e, que a sede do

município também foi contemplada com a malha asfáltica em 07 ruas. Mas também deixo

regiskada a minha tristeza de ver como se encontra a estrada da rua do Braga, que devido a
trafego de caçamba pelas ruas do Braga a mesma se encontra cheia de buracos, diante do

oconido o Gestor municipal deveria ter concertado o calçamento, mas não o fez. Fala-se que

também chegará a pista nas ruas do Braga, mas não sabemos quando e, enquanto isso, como é
que fica aquela população? Eu acho que o gestor deveria ter transíerido a malha asfáltica de duas

ruas da sede do município para a comunidade do Braga, porque com a demora de uma malha

asfáltica para o Braga quem perde com isso é o povo. Deixo registrado o meu agradecimento a

Associação que tem como Presidente D. Gracinha e também ao amigo Júnior Macedo e, ao

Presidente da CAGEPA Sr. Marcos Vinicius, pois anos atrás através da cooperar realizamos uma

reunião e na referida reunião foi pedido 40 (quarenta) cisternas, devido a documenta@o da

associação esta akasada não conseguimos, porém conseguimos uma passagem molhada, mais
precisamente a do rio curimataú e, o engenheiro Íalou que com quinze dias será concluida e, a
mesma será muito benéfica para aqueles que moram no Braga, Lagoa de Pedra, Lagoa do Meio,
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urn esBc elsa e aqururecuo ledrcrunnl o [ncêx3 o onb ojadsf 'oquuec olrnu uo3 oBÔelndod

essou e uropuole onb sreuorssuoJd o9s srod 'sreuorssuojd §ossop oluoueôed o rezrlear ered

eurjol ror.]loru P -a eJed oueloJoos o uroc a ocrpun[ o uoc JesJo^uoc u.rê nocurluoJd as eusêu e 'ê

srel êJS e se5ueuu ap eu?lâr9os e uoc rêsrâ^uoc uJ?quJPl ê eunqul elsou rolpj ocrlllod oue urn

oprs Jol opessed oue o opr^ap ocueq ou eJluoouo as sosau çq onb 'erôopluopo ap sreuorssuoJd

so ered o$ncal oe ogÔElar uoc equuraoqcec urê ecqglse eqleur ep ogÔezrleoJ ep oluerp

uollrv JopeoJo^ op apeprcrlal e ?^ uJa zrlo] ocrJ sáueuc sessa Japuole ered JBnbope os esrcoJd

ordlcrunul o onb sotuaqss oJoulnu alsop aluerp 'ê ouJolsue4 op odI unôle uoc sp5upuc ap oJêuJIru

op oluerp 'epessed oErunoJ eu sndxo no onb BclgruolqoJd e uoc Joleq ua srod alupuodrur o]rnu

o e.lpuess€lv eJopeêJa eôsloc ep og5e3rpur v Bpr^losar Bras ecrlBuJêlqoid elanbe aluêurlear

onb oluêrxuênboJ alsop oluaujrpuêle o uoc gS op5uolnuput e epezrtear opuas aluoualuelsuoc

ouisaur 'oluolcuns a oPu onb opuo^ souelsa seu 'oPsso, un opurn4suoc eualqojd
o reues nolual op lzoz urê '9lex olrêJêrd op oPlsê6 ep orclur oN ,,ênbuuoH az ap ocoq,, o

oprcêquol ? oruoc apeprtecol eu leoadsa uo'oluaueauEs op eurolqoJd o esec elsou souraleqop

onb soue gq 'ê auod ossap eJqo eun g anb olsnc op ropocor]uoc g orüsour o 'ocrsgq oluaueoues
oe oluo.ralai oluêr,Juênbor nês op oPSeluêsoJde eu zrlal olrnu ro] ocsrcueJl ?sol JopeoJâ^

o sapeprunuoc senp selonbe sEuode ogu glercuêuoq onb eJqo BuJn ? srod 'o[oq ?le naqocêJ

opeprunuJoc elonbe onb opuauaq JoreuJ o 9'eôPi8 oe equuraoqcec opueôrl ollelse oe aluorêlâJ

'e6erg op erqo elênbe anb ope4srôêJ Jexep ap opuooênbso ogN BurolqoJd olso Jeues ered

oô;e rezel çrepod rurs re 'oplnlcuoc Jenqse oôrues o opuenb 'eru e;enbeu olenuoc sreu.r o61e eÕe;

as osec elo, orrequrp reôoÍ pas enb oqce e6erg op epetlsâ e Jrnlouoc as ogu oluenbua enbrod

?le'êpeprssaJau pun o^rp nacêluocB ossr enb sotueqes 'seque5ec selad eôetg op eru eu oyol
ocernq oe oçôe;ar uo3 :zrp a e^ps ep olruJeC olned ropeêJo^ o eunq4 e ouJnssy 'essrp 'opeorod o
eted eltuoq oltnu ec[-oisa eun opuexrap e opóen1rs e ursse opuo^losoi e6erg op enr Bu ec[l?lse
eqleu e rêzeJ as ?l ezapoo uroc 'a NU - zni3 e^oN e eôerg o e6r1 anb elsrd e rrn6esuoc g olrelerd

op o[esep g 'ogóen1rs essa Jeues ered eurol Jor1lêu eun eugssocou ze1 es enb souoqes seu
'oxeq opecoloc ro; e6erg op en.l eu eppJlso e ogôe;er uo3'equuraoqce3 êp senr sep secllglse
seq;eu selad re6ep4 ogrr ogu sorrequreôec so enb reqes ep eu6a;e equtul e za^ eurn steur

ope4sôer oxre6 :zrp o[ueoy esnos op zoJenf Jopearo^ o o]uauepunuord nas uJoc opuenuluoC
'esstp 'ulesseSuep elsal ep saluedrcrped so enb ered enelranorde os ê lecol elanbeu osrd uin

erlsrxe g[en od euJro1 elsêp olro] ero opu solue 'eo[lçJse eq;eu ep ogóezr;eer e sgde 'olueuesuad

ossou o ossê f :zrp a eull êp sa^lv uollrv Jopeolo^ o apede o apa6 eÍer6r e opeprlensrlr e[!n
rep ered 'oue4uoc opel ou opeluour eÍes oc;ed o oue ourxgld ou equuroorlce3 ua oglseqos oBS

op elsal p enb aed oglsaôns eun rep e:ed o[esue o opeaordy ordlcrunur ossou uJo saluêlsrxê

sesadsep se sepol ered soluarcyns ogs ogu erngra;ard e ureôaqc enb sero;eir so enb souaqes
srod 'lanern sreu os-euiol lerêpoi ê lenpelse sopelndop a lopeuJa og 'o1le1er6 op euaued
e Jlslxo as anb souaqeg ogôelndod e ered eugsseceu seu 'eJeo pJqo Eun Ç anb o'otdtctunu.r

ou ougssêcêu zel os ocrsgq oluauJeeues o enb soueqes ue^ul e ourô:e1 olreletd-xe op seglsaô

sau epercrur ro, eJqo le1 o^rlou,l o tecrldxa res ogu e 'sepeted oplso u?quJq seurnbeu sesse

oluêulzrlêJur seu 'epeleJl en6g eun esenb ep ossecord oe opue0êrlc seurnbeu sep ossacotd

o optnap soplnlrp ops sole[ap sessa a seurnbgu a exrec pun u.rêl ouruelsuo3 loouell osopnes op

epepeudord eu enb soueqes solaÍep soe ogÕe1er r.r.ro3 eplnpuoc rol opu seu norcrur as oioôsa

êp exrm e og5eler uoc elqo e 'elrorêd ourô:e1 olralerd-xa op oglsa6 eu leurs rod 'or[eho esse
tuoc o1elord uJn esec elsau noyue4 gÍ enb soulêqes 'ord;crunr.u op apas pp octsgq oluaueaues
oe ogôe1ar u.ro3 sedrclunu snes a ordlcrunu o ered ercugnalet epuerb ap ogs sopol enb zan

etun 'setnlrsodord sens ep ogôelueserde e elad saJopeêJa seôe1oc so ozrueqete6 :zrp e ofuecry
esnos op zaJenf Jopeorê^ o eunq4 e aunssv 'sssrp 'sequrznunc.ltc sopeplunuoc stPutop s nojqv
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oqSelndod e êpepJa^ eN :zrp a p lrs ep olrueC olned Jopearo^ o ouede o apod ossrp'oÔlNas lel
ap oçÔ4rcrtos e o4sr6êJ o aluêladu.roo rolas oe uonbolsop os seossod se ênb sourpod onb ossr

rod 'ercu?prsal ens ura oôruas o olrêl pÍos ênb uraênb oôruas lel uerplrcrlos ogu anb seossad

selrnu êpeprunuoc elonbeu eôaqc essol edurl o os sEur 'souflsslnbnod ogs 'oóruas a;anbe

uerelrsrlos anb seossad op orêunu o laqes pred oluoladuroc Jolês oe souJe6êqc opuenb anbiod

oeÔelups ens e rozel eJed oluolodruoc Jolos o ossecsnq opeprunuoo e onb uoq oUnu euos :zrp o

eurl op so^lv uollrv ropeo.la o alede un epaS êssrp 'oluolsrxa epuPu,ap ep aluBrp apeprunuoe
plonbe Jêpuole erpd sou?ssêcêu og.las serp soluenb peÍouEld largsuodser Buelojcês e

euuol elsop o oÔlNos olsop uesrcard onb sercugprsa.r êp opep[upnb ep oluauelue^al un ureÕe;

onb Bred oluleC olned ropeaJê^ o uroc oluouelunl 'uosgruapy JopeaJo^ oe oóad essoj edurl
oe oÉelêr ruo3 :zrp a o[uecJv Bsnos op zoJenf JopeoJa o eunqu B pu]olêU 'assrp'oÕrruês ap
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Ata da ? sessão Ordináía rEdizada 0o diâ 28 dê Jâneiro de 2025

se acomodou com relação ao serviço do limpa fussa, quem realmente precisa busca fazer seu
cadastro para ser atendido e quando o limpa Íossa chega para realizar o serviço, determinada
pessoa pede para que o mesmo serviço seja Íeito em sua residência e muitas vezes aquele serviço
nem era necessário ainda. Por isso se faz necessário o registro deste cadasho para que o limpa
fossa for saber exatamente o número de pessoas que realmente precisam daquele serviço, disse.
Retorna ao seu pronunciamento o vereador Juarez de Sousa Arcanjo e diz: Estou de acordo com
a explanação dos vereadores Ailton e Paulo Camilo, a população de fato deve buscar o setor
competente para tal serviço e fazer o seu cadastro para que o serviço seja realizado, disse. Pede
o aparte o vereador Ademilson Francisco e diz: Acredito que a comunidade da Bana dos Targinos

tendo dois representantes nesta casa, não tem que obrigar um morador que se ocupa com seu

trabalho da roça a perder um dia de serviço para vir fazer um cadastro na sede do municipio para

que seja Íeita a limpeza de sua fossa, acho necessário o cadastro sim, mas existem suas
exceÉes. Em relação ao desmembramento das secretarias municipais, já vejo que existem
secretarias desmembradas antes da aprovação daquele proleto, a exemplo do servidor Samuel
que executa seu serviço com perfeição, e também o servidor Paulo Bernardo, eles habalham de
uma forma que merecem parabêns e, sabemos que estes serviços fazem parte da secretaria de

transporte, obras e serviços urbanos, disse. Dando continuidade ao seu pronunciamento o
vereador Juarez de Sousa Arcanjo diz: Acredito que o levantamento deve ser feito para que se

tenha o conkole da quantidade de pessoas que precisam do serviço do limpa fossa naquela

localidade, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente diz: Acredito que uma Íorma

de se resolver esse problema do limpa íossa nas comunidade pequenas seria fazer um

cÍonograma e quando o limpa Íossa fosse para aquela comunidade só sairia depois que limpasse

a fossa de todos. A palavra continua facultada. Retoma a tíbuna o vereador Paulo Camilo da Silva

e diz: Concordo com o vereador Ademilson quando ele diz que a comunidade da Bana tem dois

representantes nesta casa, não tendo necessidade de um agricultor deixar seu dia trabalho para

reiündicar essa demanda e, deixo regishado que como representante daquela localidade foi
procurado o serviço de limpa fossa apenas por dois moradores. Em gestões anteriores, quando o

município tinha apenas um limpa fossa, esse limpa fossa não tinha condições de atender a todo o
município, mas na gestão do Prefeito Xató o mesmo adquiriu um limpa fossa e amenizou todo o

trabalho. Eu sempre falei nesta casa que o Agente de saúde deveria ser responsável por esse

levantamento e tÍazer a demanda paÍa o setor competente, se esse cronograma fosse feito daria
para atender todo o município sem problema, até porque sabemos que é uma questão de saúde
pública, trazemos os problemas para esta casa ê estamos apresentando a solução. Acho que o
que não pode acontecer é por exemplo duas pessoas da comunidade Barra solicitar a limpeza de

sua Íossa e quando o limpa fossa chegar lá as pessoas que não solicitaram querer que se faça o

serviç0, muitas vezes sem muita necessidade, o que não existe em Tacima e acredito que em

lugar nenhum é ficar se perguntando de casa em casa se estão precisando da limpeza de sua

fossa, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente faculta mais uma vez a palawa e
não havendo oradores anuncia que passará para a ordem do dia.

ORDEM DO DIA:

EM VOTAçÂO OS REQUERTMENTOS DE No:

006/2025. Autor: VeÍeadoÍ João Laerth da Costa Cesário. Solicitando ao PreÍeito Constitucional

de Tacima, o Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, o limpa fossa para atender o Povoado do Bola e
Cachoeirinha- Zona Rural do nosso município. O qual posto em votação foi aprovado por

unanimidade dos pÍesentes,
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Atn d. f !6sâo Ordintui., íetua no dia 28 de Janeiro de 2025

00712025. Autor: José Francisco Teixeira Silva. Solicitando ao Prefeito Constitucional de
Tacima - PB, Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, juntamente ao Deputado Federal Agnaldo Ribeiro e o
Governo do Estado da Paraíba, a realização de uma Obra de Esgoto Sanitário e Saneamento
Básico das Ruas: Targino, Joaquim Lins, Pedro Moreno Gondim e Santa Rita, ligando-as a uma

estação de tratamento de esgoto.O qual posto em votação foi aprovado por unanimidade dos
presentes.

008/2025. Autor: José Francisco Teixeira Silva, solicitando ao Prefeito Constitucional de

Tacima - PB, o Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, junto ao Deputado Federal Agnaldo Ribeiro e o
Governo do Estado da Paraiba, a construÇão de um calçadão e uma Praça de Eventos próximo

ao açude de nossa cidade. O qual posto em votação Íoi aprovado por unanimidade dos presentes.

tNDtcAçÃo No:

001/2025. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos, que lndica ao Executivo

Municipal: Realizaçoes de Cursos de Capacitação Profissional de cuidadores de Crianças,

cuidadores de ldosos e cuidadores de Pessoas com deÍiciências. A qual posto em votação foi

aprovado por unanimidade dos presentes.

ATA DA 1A SESSÂO ORDINÁRN DA íg SESSÃO LEGISLATIVA DA 17A LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE TACIMA - PB, REALIZADA NO DIA 21 DE JANEIRO DE 2025. A
qual posta em votação Íoi aprovada por unanimidade dos presentes. Dando continuidade aos
trabalhos da presente sessão o Sr. Presidente mais uma vez faculta a palavra aos senhores
vereadores para as suas considerações finais. Retoma a tribuna o vereador Ademilson Francisco

da Silva e diz: Devido eu ser morador da zona rural a minha comunidade sempre pede-me favores

desta natureza, como pagaÍ um papel de energia, solicitar limpeza de sua fossa, até porque a
localidade e distante e acho injusto alguém vir a sede do município apenas para fazer um cadastro
para limpar sua fossa. Na época da gestão do ex-preíeito Erivan quando o cano da fossa ia para

Bana eu'fazia questão de perguntar nas portas quem estava precisando daquele serviç0, mesmo

aqueles que não Íalavam comigo, eu pedia a alguém para saber se aquela pessoa estava
precisando do serviço. Náo acho que seja algo de outro mundo fazermos um levantamento,

solicitar o serviço e comunicar a comunidade o dia que será executado tal serviço, até porque

quando estamos em busca de votos batemos de porta em porta. Então nada mais justo do que

atender a nossa comunidade nesses pequenos serviços, principalmente aqueles que para

sobreviver dependem de um dia de serviço em roçado ou outra fonte de trabalho, disse. Retorna

a tribuna o vereador Ailton Alves de Lima e diz: O meu pensamento é diferente do vereador

Ademilson. Penso que se estou precisando de um serviço da prefeitura e náo posso me deslocar

até a prefeitura, busco o representante daquela comunidade, pois o mesmo poderá fazer o
levantamento da necessidade de tal localidade que esta precisando de determinado serviço e

comparecer ao setor responsável pelo serviço e dar conhecimento dos problemas existentes para

que desta Íorma o problema seja solucionado, porque só assim aquela secretaria poderá ter um

controle sobre tal serviço. Assim falo, porque ve.jo o que acontece em Cachoeirinha quando o limpa

fossa chega para fazer o serviço de quem solicitou. Sabemos que quem busca o serviço realmente

está precisando, digo ao colega vereador que o limpa fossa nesses quatro anos atendeu a todos

que o solicitaram, até porque trata-se de saúde pública. Então, que o caro vereador faça uma

relação dessas pessoas que necessitam deste serviço e busque a secretaria competente que com

certeza o serviço será executado. O bom e que além do Íepresentante da comunidade levar a

relaçáo das pessoas, pessoas da própria comunidade também reforcem o pedido. Alguém me

falou que há um ano solicitou a limpeza da fossa de sua casa e não foi atendido. Ai eu pergunto:
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Ata da ? sêrsáo Ordináriz, tdizda no día 28 de Jandro de 2025

CÂMARA MUNICIPAL DE TACIÍTA - PB, 28 DE JANEIRO DE 2025.
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